智浪教育--普惠英才文库

                初中物理力学综合试题

一、 单选题(每道小题 2分 共 50分 )
1. 某同学做托里拆利实验，测得玻璃管内水银柱比槽内水银面高出76厘米，下面的哪些措施可以使这个高度差改变：
[          ]

A.往槽内加入少许水银B.使玻璃管稍微倾斜一点C.把玻璃管往上提一提D.把实验移到高山上去做
2. 有两块完全相同的金属块，把它们合在一起后，它们的密度
[          ]

A.为原来的一半B.和原来一样C.为原来的两倍
D.不能确定
5. 试判断9.5×105毫克可能是下面哪种动物的质量：
[      ]

A.一只蚂蚁    B.一头猪  C.一只大象
D.一只鸡
7. 登上月球的宇航员，即便相距很近，也要靠无线电话交谈，这是因为[       ]A.月球上尘埃太多B.月球上温度太低C.月球表面凹凸不平
D.月球上没有空气

8. 踢球时，球离开脚后仍继续滚动，这是因为：
[          ]

A.地球有吸引力B.球有惯性C.脚对球的作用力没有消失
D.以上说法都没有道理
9. 关于运动和力的关系，下面说法中正确的是
 [          ]

A.力是改变物体位置的原因
B.力是物体产生速度的原因
C.力是改变物体运动状态的原因
D.力是维持物体平衡状态的原因
11. 人们用来计量噪声强弱的是：
[          ]

A.分贝
B.音调
C.响度
D.音色
12. 使用简单机械可以：
[          ]

A.提高功率B.提高机械效率C.省力或便于工作
D.省功
15. 一根木头从长江漂流入东海海面后，它露出水面的体积和受到的浮力是\par
[          ]

A.露出水面的体积不变，受到的浮力不变B.露出水面的体积增大，受到的浮力不变
C.露出水面的体积增大，受到的浮力减少D.露出水面的体积不变，受到的浮力增大

16. 采取下列措施，可以提高机械效率的是：\tab [          ]
A.有用功一定，增大总功
B.总功一定，增大额外功
C.有用功一定，减小额外功
D..额外功一定，减少总功 

17. 下列声音的要素中，由发声体振动的频率决定的是
[          ]

A.音色
B.响度
C.音调

18. 售票员和乘客都坐在一辆行驶的汽车上，他们均以自身为参照物，正确的说法是


A.售票员认为汽车是运动的    B.售票员认为乘客是运动的
C.乘客认为售票员是运动的
D.乘客认为车是静止的\par

19. 杯内装满水，若将手指浸入水面内，则水杯底的压强将：    [          ]
A.不变
B.变大
C.变小
D.无法判断

13、下列数据是小明对身边的一些物理量值的估计，其中基本符合实际情况的是（      ）
A、教室地面到天花板的高度大约为30m      B、成人正常步行的速度大约为1.2m/s

C、一般中学生的质量大约为200Kg        D、用手托住一个鸡蛋的力约为0.5N

14、下列事例可以用惯性知识来解释的是（      ）

A．短跑运动员跑到终点后不能立即停下来　B．在匀速行驶的列车上，小明向上跳起后仍然落回原处 C．踢出去的足球最终会停下来 D．在马路上骑自行车不宜太快，以防止造成交通事故

15、以下所给出的现象中，物体运动状态发生了改变的是（      ）

A．在弯曲的路上汽车匀速转弯        B．运动员在平直的冰面上匀速滑行

C．熟透的苹果从树上下落            D．嫦娥一号绕月匀速飞行

20. 容器内盛满水，A、B两点处于同一水平线上，如图所示，那么A、B两点处水的压强为
A.pA＝pB＝1960帕B.pA＝pB＝980帕C.pA＝980帕，pB＝0
D.pA＝1.96×105帕，pB＝0

21. 抛向空中的篮球，若不计空气阻力，篮球在空中运行时：
[        ]
A.只受重力作用B.既受重力作用又受抛力作用
C.只是由于惯性作用无其它外力D.受到向下的重力和向上的惯力作用\par

23. 某物体在前一半路程中的速度是20米／秒，后一半路程中的速度是30米／秒，则该物体在全路程中的平均速度是： [          ]
A.10米／秒B.25米／秒C.24米／秒
D.30米／秒
24. EMBED Equation.3
[image: image1]

A. P1 : P2＝3 : 2
B. P1 : P2＝2 : 3

C. P1 : P2＝1 : 2
D. P1 : P2＝1 : 3
5. 一个容器里盛有15厘米深的水，水中A点离容器底面的高度11厘米，B点离容器底面的高度为6厘米，则A与B两点的压强比pA:pB =_____．

6. 质量分别为2千克和1千克的甲、乙两铅块，它们的体积比V乙:V甲＝
______；它们的密度比 ρ甲:ρ乙＝_______．
7. 跳伞运动员在匀速下落过程中，势能______，动能_______．
8. 甲乙两辅车作匀速直线运动，若两 车在相同时间内经过的路程之比是2:1，则速度之比是____________，若两车经过相同程所用时间之比是1:2，则速度之比是___________．

9. 由于_____________________叫重力，重力的方向总是______．

10. 一架飞机的外壳用铝板制作，需要250千克，若改用密度是铝的2倍而厚度不变的合金制作，飞机的外壳重将是 __________牛顿．若要使飞机外壳保持原重，那么这种合金板的厚度只能是铝板厚度的 ___________．
11. 

12. 用图所示的滑轮组提起货物，已知货物重G＝400牛顿，滑轮质量和滑轮与轴之间的摩擦忽略不计，要把货物升高2米，F做的功是__________焦耳，拉力F是_______牛顿．

四、 计算题(第1小题 2分, 第2小题 5分, 第3小题 6分, 第4小题 8分, 共 21分)
3. 用一个动滑轮把重480牛顿的砖块拉到距地面10米高的楼上，所用的拉力为300牛顿，试求有用功，总功和滑轮的机械效率各是多少?

五、 实验题(1-3每题 2分, 4-5每题 4分, 第6小题 6分, 共 20分)
2. 下面哪组仪器可以用来测量液体的密度（若需要水可供给，但不得添加其
它器材）


A.天平和秒表
B.米尺和量筒


C.天平和玻璃杯
D.天平和米尺

5. 测量图所示的滑轮组的机械效率，被提起的是质量200 克的物体，对绳子自由端的实际拉力是0.8牛顿，当物体升高0.2米时，绳的自由端移动的距离为_________米，对滑轮组做成的总功为________焦耳；滑轮组做的有用功为____________焦耳；机械效率为___________．
例8、（２０１１无锡）科学研究表明：空气对运动物体的阻力与物体速度的大小有关，物体速度越大，其受到的空气阻力越大。若不考虑雨滴质量的变化和风速的影响，雨滴由云层向地面下落的过程中，其运动情况是先做        运动，后做        运动．(选填“加速”、“减速”或“匀速”)

例9、(2011北京)如图9所示，物体A的长度为_______cm。

(2011浙江湖州)某同学的爸爸携全家驾车去太湖渔人码头游玩，在途经太湖路时，路边蹿出一只小猫，他紧急刹车才没撞到它。如图为紧急刹车前后汽车行驶的时间――速度图像，根据图像分析不正确的是（　　）

A．紧急刹车发生在8：27

B．在8：23～8：27时间段内他驾车匀速前进

C．在8：20～8：30时间段内他驾车的最大速度为60 km／h
D．在8：20～8：30时间段内他驾车的平均速度为60 km／h
例1：（2011沈阳）为响应“‘低碳生活”的号召，小明每天骑自行车上学。他看到路边的小树向后“飞过”，是以________为参照物的。如果他在平直的公路上骑过3km用了10min，则他骑车的速度为_______km／h。
（2011天津）滑块被固定在光滑斜面底端的压缩弹簧弹出。滑块离开弹簧后沿斜面向上运动的过程中，不考虑空气阻力，图6关于滑块的受力示意图正确的是（    ）


例3、（2011莆田）如图所示，父子俩相持不下，此现象表明力的作用效果与力的大小、方向和      有关。

例4、（（2011年襄樊市）李明同学在学习运动和力的知识后有以下理解，其中正确的是  

  A．投球时，手的推力使篮球在空中继续飞行  B．静止在草坪上的足球一定受到平衡力的作用

  C．用力推小车，小车没动，因为推力小于摩擦力  D．如果运动的物体不受力，它将慢慢停下来

例5、(2011鞍山)坐在公共汽车里的人，身体突然向前倾，这可能是由于汽车(    )

  A突然减速前进          B突然加速前进     C向前行驶时突然刹车    D突然启动前进

例6、（2011德州）2011年5月15日，刘翔在国际田径钻石联赛男子110实档比赛中采用7步上栏的新技术以13秒07的成绩一举夺冠（如图3所示）。下列描述正确的是  D  

 A．刘翔蹬地起跑，说明力是维持物体运动状态的原因

B．刘翔在比赛过程中重力对他没有做功

C．刘翔到达终点后不能立即停下是受到惯性的作用

D．刘翔在领奖台上受到的重力与支持力是一对平衡力

例7、（2011淮安）空中匀速下降的两只降落伞，其总质量相等。甲的速度是3m/s，乙的速度是5m/s，所受阻力F甲、F乙之比是
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